


    
  
  

 
 

 

  גיאומטריה 

1. ð  קודותðי מעגלים שמרכזיהם בðים שðתוH  ו-  B  קודהðהמשיקים זה לזה מבחוץ ב

E  הקטע המשך   .BH   של שמרכזו     )H(מהכיוון  המעגל  היקף  את   Hחותך 

ðמצאת    D. הðקודה  ðBמצאת על היקף המעגל שמרכזו    A. הðקודה  Cבðקודה  

 .ABCDמחוץ לשðי המעגלים כך שמתקבל מלבן 

שמרכזו    Fהðקודה   המעגל  היקף  על  ש:    Hמוðחת  BFכך  FH.   שטח ðתון: 

  .BFחשבו את אורך הקטע  .20הוא  ABCDהמלבן 

  

 סמ"ר. 24ששטחה  ð  ABCDתוðה מקבילית .2

היא ðקודת החיתוך של    F. הðקודה  DCהיא אמצע הקטע  Kהיא ðקודת מפגש האלכסוðים. הðקודה    Eהðקודה  
 .AK והקטע DBהאלכסון 

 . AFE  את שטח המשולש ומצא

 

ס"מ, ושאורך    6.5מצאו את אורכי צלעותיו של משולש ישר זווית, אם ðתון שאורך רדיוס המעגל החוסם אותו הוא   .3

  ס"מ. 2  רדיוס המעגל החסום בתוכו הוא

  

חסומים מעגל קטן ומעגל גדול, המשיקים זה לזה ולשוקי הזווית, כמתואר    60בתוך זווית בת   .4

 . rרדיוס מעגל הקטן הוא  . בשרטוט

   את רדיוס המעגל הגדול. rבאמצעות  ובטא

  

 .ð Rתון רבע מעגל שבתוכו חסום מעגל קטן. הרדיוס של רבע המעגל הוא .5

  את הרדיוס של המעגל הקטן. Rבאמצעות   ובטא

  

, כך שקוטר  ABC  חסום בין צלעות המשולש Mחצי מעגל שמרכזו בðקודה  .6

  :ðתון בðוסף .BCחצי המעגל מוðח על הצלע  

AC 12 , BC 18 , AB 15  . 

  .  MCהקטע  ךאת אור וחשב
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  .CD-ו  ABהם  ABCDבסיסי הטרפז  .7
  

ðEFתון: BC , AE ED    ,EF 15 , BC 20  

  את שטח הטרפז. חשבו

  

  

מאוðך   FN-, כך שðCDמצאת על המשך הצלע    F. הðקודהð  ABCDתון ריבוע .8

  . AC  -ל

 . 8הוא   ANEלשטח המשולש  NCDEהיחס בין שטח המרובע 

NEבðוסף ðתון כי    2. 

  . EDFהמשולש שטחלבין  NFCו את היחס בין השטח המשולש חשב
  

  

. N  -ו ðMתוðים שðי מעגלים המשיקים מבחוץ, שמרכזיהם בðקודות   .9

 Nולמעגל    Aבðקודה    Mמשיק משותף לשðי המעגלים משיק למעגל  

ואת רדיוס המעגל    R-ב    ð .Mסמן את הרדיוס של מעגל  Bבðקודה  

N ב-rתון כיð . : R 3r. 

  .MABN  את זוויות המרובע  ומצא

  

ð: NDתון . 10 PE AB    .המשולשים  שטחי 

CND , CPE , CAB דסית.הם איברים עוקבים בðסדרה ה  

CD 3 , DB 9   ת. מצאו אתðהסדרה.  מ  

  

  

  

 .מהווים סדרה חשבוðית. ההיקפים של המעגלים , שלכולם מרכז משותףמעגלים ð4תוðים  . 11

קבעו האם השטחים של הטבעות הðוצרות בין כל זוג מעגלים סמוכים כאלו מהווים גם הם 
  סדרה חשבוðית?
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  טריגוðומטריה

 ðתוðה מכפלת הגורמים הבאה:  . 12

   sin sin sin ... sin n
2 2

                  
   

 

:  המכפלה שווה ל nקבעו לאיזה ערך של 
 5sin 2

32


  .  

  

 .  15  זווית שאחת מזוויותיו החדות היא בת ðתון משולש ישר . 13

 .tan15כמה שווה   ללא מחשבון  ואמצ

 ) יוצר משולש שווה שוקייםהמקווקו עזר הבשרטוט משמאל, קו  ועזרי(ה

  

2    את הסכום: וחשב . 14 2 2 2 2cos (1 ) cos (2 ) cos (3 ) ... cos (89 ) cos (90 )          . 

  

ð  :תוðה סדרה שהאיבר הכללי שלה הוא . 15 na sin n x    וסכום ,n  ים שלהðהוא  האיברים הראשו

 nS sin 3 x .  

 (יכולה להיות יותר מתשובה אחת)מבין ארבע התשובות הבאות, מי יכולה להתאים למספר איברי הסדרה? 

     47  ד)     26 ג)     53 ב)    32   )א

 

 . 1. צלעות המשולש מהוות סדרה חשבוðית שהפרשה aא ðתון משולש שאורך צלעו הקטðה הו . 16

  שהמשולש הוא משולש קהה זווית., אם ידוע  aמצאו את התחום שבו ðמצא  

  

ð  :ABC תון משולש שווה שוקיים . 17 AB BCשזוויות הבסיס שלו שוות כל אחת ל ,  ) הגובה לבסיס .BD (

  .ð  ( Kפגשים בðקודהAEוהגובה לשוק (

  :וחיהוכ
AK 1

KE cos 2
 


 .   

  

 15

 



    
  
  

 
 

 

, ) :סדר קודקודיוזוויותיו של מרובע החסום במעגל הן (לפי  . 18 , ,    . 

ð  :תון גם       sin sin sin sin         .  

  .ומקיים את תðאי השאלה? ðמקאיזה סוג מרובע 

   

  שהיחס בין רדיוס המעגל החסום בו לבין צלע המצולע הוא: . ידועמצולע משוכללðתון  . 19
3

1
2

  . 

 כמה צלעות יש למצולע ? 

  

 ס''מ .  3''ר, ושרדיוס המעגל החסום בתוכו הוא סמ ð60תון מעוין שחוסם מעגל. ידוע ששטח המעוין הוא   . 20

    מצאו את זוויות המעוין ואת אורך אלכסוðיו.

  

העבירו קטע   Bדרך קודקוד  חדה. Bשבו זווית ðABCDתון מעוין   . 21

 .E בðקודהADהחותך את הצלע 

  ðתוðה הטעðה הבאה: 

EBC אם ðתון ש:" 2 ABE       כי מתקיים ייתכן, אז: 
ED

2
AE

 ."  

  .לא ðכוðהאו  ðכוðהקבעו האם הטעðה 

  

  

ðEBC  )EBCתון משולש ישר זווית   . 22 90  .( 

הקטע    Aהðקודה   המשך  על  של    CEמוðחת  שמתקיים:  E(מהכיוון  כך   (

AE BE :סמןð .BAE  .  

ערכי   אילו  עבור  המשולש  מצאו  את  החוסם  המעגל  גדול   EBCרדיוס 

  .ABEמרדיוס המעגל החוסם את המשולש  
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  סדרות 

הזווית    בתוך קרן זווית חסומים איðסוף מעגלים המשיקים זה לזה ולקרðי . 23
  (כמתואר בשרטוט).  

ידוע שהיחס בין אורכי הרדיוסים של כל שðי מעגלים משיקים כאלו הוא 

  -קבוע ושווה ל
1

3
 . 

, ובטאו R-סמðו את רדיוס המעגל הגדול ביותר החסום בתוך קרן הזווית ב

 .את סכום השטחים של כל המעגלים החסומים בקרן הזווית Rבעזרת 
  

24 . a, b,c   .סופית יורדת (האיברים מסודרים משמאל לימיןðדסית איðהם איברים עוקבים בסדרה הa   הוא האיבר

 הראשון בסדרה).

ð2fתוðה הפרבולה:   (x) ax bx c    .  

 . ðמקו.x-קבעו האם הפרבולה חותכת את ציר ה ) 1(

 של ðקודת הקיצון של הפרבולה.   x- הערכים של שיעור המצאו את תחום  ) 2(

  

, 2nהוא    nb  -ו  na.  מספר האיברים של כל אחת מהסדרות  nd  -ו   ðna      ,nbתוðות שלוש סדרות חשבוðיות עולות    . 25

  S. וסכום כל האיברים של כל אחת מהן הוא

   nb .הוא ההפרש של הסדרה  kdהאיבר 

   na .הוא ההפרש של הסדרה  k+1dהאיבר 

 ) אם הוא ðכון או לא ðכון או לא ðיתן לדעת. ðמקו.i (– )iiiקבעו עבור כל אחד מהביטויים (   )1(  . א

)i ( 11a b  

)ii ( 2n 2na b 

)iii ( n n 1 n n 1a a b b    

tשעבורו מתקיים:  tהאם קיים    )2( ta b?  

  ðמקו מדוע. –מצאו אותו (הביעו באמצעות פרמטרים מתאימים), אם לא   –אם כן   

 

2 : מספריםה . 26 2 2t , f ,k    ית., (משמאל לימין) בסדר זהðמהווים סדרה חשבו 

 :כי גם המספרים  וחיהוכ
1 1 1

, ,
f k k t t f  

 מהווים סדרה חשבוðית., (משמאל לימין) בסדר זה     

  

n (האיברים הראשוðים  nסכום  האיברים הראשוðים שווה ל  m   בסדרה חשבוðית סכום . 27 m .( 

n  כי סכום וחיהוכ m   ים בסדרה שווה לð0האיברים הראשו  .  

 
 

 

 



    
  
  

 
 

 

שאיברה הכללי הוא:  ðAתוðה הסדרה  . 28  2n 2

na sin b


   )b  ,פרמטר  b k
2


 )k  .((מספר שלם 

 ת.מתכðסהðדסית הסדרה ראו כי ה ) 1(

ðתוðה הפוðקציה:   ) 2( f x tanx סופיתðידוע כי סכום הסדרה האי .A 1 שווה  ל)f (x. 

  .b  באמצעות הפרמטר 1xהביעו את 

  

 . 1aושהאיבר הראשון הוא   ð   dתוðה סדרה חשבוðית שכל איבריה חיוביים. ידוע שהפרש הסדרה הוא . 29

2     את הביטוי הבא :  d -ו 1aבטאו באמצעות    2 2 2 2 2 2 2 2
1 2 3 4 5 6 49 50 51a a a a a a ... a a a        .  

 

0  :בסדרה הðדסית שמðתה . 30 q 1  ,יש מספר זוגי של איברים. , וכל איבריה שליליים 

 זוגיים ? -סכום האיברים במקומות האי או זוגיים המה גדול יותר: סכום האיברים במקומות קבעו 
 

2n בסדרה חשבוðית . 31 1   שכל איבריה חיובייםאיברים, ידוע . 

   מסכום האיברים במקומות הזוגיים ? 2גדול פי   שסכום כל איבריהתכן יהאם י קבעו

  

2  טבעי: k, המקיימת לכל  d, שהפרשה הוא ðAתוðה סדרה חשבוðית  . 32
n 1 n 2 n ka a ... a 2k 4kn       .   

nהביעו את   .א 1a    ואתn 3a    באמצעותn. 

  .  1aמצאו את     .ב

  ו. בטא2- והמðה שלה שווה ל  3, שהאיבר הראשון שלה מספר זוגי) n( איברים ðnתוðה סדרה הðדסית בעלת   . 33
 את המכפלה של האיברים הðמצאים במקומות הזוגיים.  nת אמצעוב

  

    סכום האיברים של סדרה ðתון באמצעות  הðוסחה: . 34

n

n

1
S 4 C

2
   
 

    ) ,C .(פרמטר  

  הסדרה היא סדרה הðדסית ?    C  א. עבור איזה ערך של 

  אם ידוע שהיא הðדסית.האיðסופית ב. מצאו את סכום הסדרה 

  האם הסדרה עולה או יורדת? - םשמצאת C- ג. עבור ערך ה

  



    
  
  

 
 

 

  אðליזה

ðתוðה הפוðקציה:     . 35 n 1nf (x) x x 4
    .n  .הוא מספר שלם וחיובי 

gהמקיימת:   g(x)וðתוðה הפוðקציה:   (x) f (x) .  

 . ðמקו.g(x)מצאו כמה ðקודות קיצון יש לפוðקציה  ) 1(

האסימפטוטות המאוðכות לצירים של הפוðקציה:  את משוואות מצאו  ) 2(
2n 2x

y
f (x)



  (אם קיימות) . 

 

fלפðיכם גרף הפוðקציה   . 36 (x) 1., בתחום x 2  :   

ðg(x)תוðה פוðקציה חדשה:   f (x) x  :1., בתחום x 2     

 עם הצירים, אם קיימות.  g(x)מצאו את ðקודות החיתוך של הפוðקציה   ) 1(

התחום   ) 2( 1עבור  x 0     של והירידה  העלייה  תחומי  את  מצאו 

  , אם קיימים.g(x)הפוðקציה  

g(xידוע כי הפוðקציה   ) 3( 1)     :1בתחום x 1       קציהðהיא פו

fזוגית. חשבו את  (2). 

  

ðתוðה הפוðקציה    . 37
2

2

ax 6x
f (x)

3x 9x 12




 
 .a פרמטר. 

fידוע כי לפוðקציה   (x) כות לציריםðיש בדיוק שלוש אסימפטוטות המאו.  

  
 .a מצאו את הערכים האפשריים של הפרמטר ) 1(

 .10 ושלוש האסימפטוטות של הפוðקציה המאוðכות לצירים יוצרים מלבן ששטחו x- ציר ה ) 2(

  .aערכו של   מצאו את

ðg(x)תוðה הפוðקציה:   ) 3( f (bx) 1  .b פרמטר. 

-המאוðכות לצירים גדול מ g(x)והאסימפטוטות של הפוðקציה  x- המלבן הðוצר בין ציר הידוע כי שטח 

  .  b  . מצאו את הערכים האפשריים של הפרמטר10

  

ð2fתוðה הפוðקציה:    . 38 (x) x x a   .a  .הוא פרמטר 

fמצאו כמה ðקודות קיצון יש לפוðקציה  (x)  בתשובתכם התייחסו למקרה בו .a 0  ולמקרה בוa 0. .מקוð  

  

x 

y 

 
3 

-1 2 

2.5 



    
  
  

 
 

 

2   הפוðקציה:ן גרף ðתו  . 39
2

1
g(x) x

x
     בתחום :x 0. 

 בכל תחום הגדרתה.  g(x)שרטטו במחברתכם את הגרף המלא של הפוðקציה  ) 1(

ðתוðה פוðקציה ðוספת:   ) 2(
1

f (x)
x

  .  

fאת המרחק המיðימלי בין ðקודה על גרף הפוðקציה  חשבו (x)  לראשית

  .g(x)הצירים. במידת הצורך היעזרו בגרף הפוðקציה  

  

  

ðfתוðות שתי פוðקציות  . 40 (x) 2 -ו

1
g(x)

f (x)
 קציות מוגדרות באותו התחום.. ידוע כי שתיðהפו 

ðfתוðה הטעðה: "ייתכן כי הפוðקציה  ) 1( (x) חותכת את ציר ה-x הðה". קבעו האם הטעðכוð  מקו.שגויהאוð .  

 ? ðמקו.x- עם ציר ה g(x)כמה ðקודות חיתוך יש לפוðקציה  ) 2(

יש בדיוק שתי ðקודות מסוג מקסימום בðקודות    g(x)ידוע כי לפוðקציה   ) 3( 0,1  ו-  
1

2,
9

 
 
 

(אין לה ðקודות   

xהוא:  g(x)קיצון ðוספות). ידוע כי תחום ההגדרה של   1. 

fשרטטו את גרף הפוðקציה   (x)  )  ות בשתי מערכות צירים מבין כל האפשרויותðשרטטו שתי אפשרויות שו

  ðקודות קיצון ו/או חיתוך עם הצירים.ðפרדות. צייðו בהן שיעורי 

  

  

  

 . כל משבצת בגרף מייצגת יחידה אחת.ב'-א' ו – גרפים ð2תוðים    . 41

f- מי מהגרפים מתאים ל ימוהתא  . א (x) ומי ל- f (x) 

fכמה ðקודות קיצון יש ל  וקבע  . ב (x) .ואת סוגן 

fל  המשיק   ת הישרמשווא את  ומצא  . ג (x)  קודת הפיתול שלהðב 

fחשבו את השטח הכלוא בין גרף   . ד (x) ובין ציר ה-x . 

ðfתון:   .ה (0) 1  :הוכיחו .f (4) 5.  

y

x 

(1,2) 

 

 
 

 א'

 'ב



    
  
  

 
 

 

  

fלפðיכם גרף הפוðקציה   . 42 (x)  :2בתחום x 4  .  כל משבצת בגרף

 מייצגת יחידה אחת. 

fאת הפוðקציה הקדומה לפוðקציה   ðF(x)סמן ב  (x).  

  היא פוðקציה רציפה בתחום הðתון.  F(x)ידוע כי 

)ðFתון:  2) 7  .  

 . F(4)חשבו את    .א

 . F(3)חשבו את    .ב

  

 : שלפðיכם מוצגים הגרפים של הפוðקציותבסרטוט   . 43

38
f (x) x b

3
   )b 2פרמטר), וg(x) 2x 12x   . 

fפוðקציה ה ðמצאת על גרף Aהðקודה  (x)  קודהðברביע הראשון, והB   מצאת עלð

  . y-מקביל לציר ה AB, כך שהקטע g(x)  גרף הפוðקציה

2הוא בעל אורך מיðימלי אז אורכו הוא   ðABתון שכאשר 
316 .  

  .bמצאו את ערכו של הפרמטר   . א

, ABשמצאתם בסעיף א' מצאו אורכו המקסימלי של הקטע  b- עבור ה  . ב

0.5 בתחום: x 2  . 

 

ð  תוðה הפוðקציה: . 44   2

x
f (x) sin x cos x

1
   
 

. 

fעבורם מתקיים:   x-שיעורי המצאו את   .א (x) 0 .הביעו בצורה כללית במידת הצורך ,  

מצאו את האסימפטוטה האופקית של גרף הפוðקציה    .ב
1

f   
x

 
 
 

. 

  




B

A

x

y



    
  
  

 
 

 

fלפðיכם הגרפים של הפוðקציות   . 45 (x) ו- f (x)  המוגדרות לכלx .  

fקבעו איזה גרף מתאים לתאר את הפוðקציה   . א (x)   

fואיזה גרף מתאים לתאר את הפוðקציה   (x) .  

  ðמקו קביעתכם.  

  

  בתשובותיכם לסעיפים הבאים תוכלו להיעזר  

  .d -ו a,b,cבפרמטרים 

ותחומי הקעירות כלפי    ∪מצאו את תחומי הקעירות כלפי מעלה    )1(  . ב

fשל הפוðקציה   ∩מטה   (x)  .  

fהאם לפוðקציה    )2( (x) ?קודת קיצוןð ו את סוגה –אם כן   ישðהסבירו מדוע. -אם לא  ,ציי  

ðתוðה הפוðקציה:    . ג 
t

a

S(t) f (x) f (x) dx    בתחום  ,a < t < b   .  

  . ðמקו קביעתכם.    לא ðיתן לדעתאו ש לא ðכוðהאו  ðכוðהקבעו עבור כל טעðה האם היא 

   (i).  קציהðהפוS(t)  חיובית לכל ערךt  .בתחום  

 (ii).   קציהðהפוS(t) לכל ערך   יורדתt  .בתחום  

  

  

ð  fתוðה הפוðקציה: . 46 (x) a (1 sin x)(1 sin x) b       :בתחום  ,
2 2

x
3 3

 
     ,a, b פרמטרים. 

  

fמצאו את התחום עבורו מתקיים:   . א (x) a cos x b    .  

  

ðfתון גם כי גרף הפוðקציה   (x) חותך את ציר ה-  x .  

ðbתוðה הטעðה הבאה:    . ב a הðה. קבעו האם הטעðכוð  האוðכוð מקו קביעתכם.  לאð . 

 

 

ðתוðה הפוðקציה:      . 47
 2

4 3
f (x)

x 3 x 3
 

 
וðתוðה הפוðקציה:    . 3

g(x) x 3 f (x)  . 

g(x)עבורו למשוואה:    bמצאו את ערכי הפרמטר   b  .יש פתרון אחד בדיוק  

  

   

  

  

  



    
  
  

 
 

 

ð2fתוðה הפוðקציה:   . 48 (x) = 2 x + 9 x.  

.  חשבו:  . א
4

0

f (x)dx  

fמצאו את האסימפטוטות המאוðכות לצירים של הפוðקציה    . ב (x). 

fידוע כי  (x)   עולה עבור כלx.  

fסרטטו גרף משוער של    . ג (x) . 

ðתון הביטוי:   . ד
4 t

t

f (x)dx




 )t .(פרמטר חיובי 

  גדול, קטן, או שווה לערך הביטוי שחישבתם בסעיף א. ðמקו קביעתכם.קבעו האם הביטוי 

  

fלפðיכם גרף הפוðקציה   . 49 (x)  4בתחום x 4  .  

חשבו:    . א
4

4

f (x) dx

 .  

הגדירו פוðקציה חדשה:  
x

4

g(x) f (t)dt


  4., בתחום x 4  :    

חשבו את הערכים:   . ב
g(4) , g(3) , g(2) , g(1) , g(0) , g( 1) , g( 2) , g( 3) , g( 4)   . 

  

ðתוðה הפוðקציה:   . 50
2

x 3
f (x)

x 2x 1




 
, 

fגרף הפוðקציה   (x)  :מתואר משמאל  

מצאו את שיעורי ðקודת הקיצון שלה, ואת משוואות    . א
 האסימפטוטות המאוðכות לצירים.

ðתוðה פוðקציה ðוספת:    . ב n
g(x) f (x) )n   לם)שמספר . 

  .  g(x)פוðקציה מגרף ה חלק משמאל מתואר

  . g(x)עבורו השרטוט תואם את החלק המתואר מהגרף של   n  מצאו את ) 1(

 .g(x)שמצאתם, שרטטו את כל גרף הפוðקציה   n- עבור ה ) 2(

  

-4 -3 -2 -1 1 2 3 4 

-3 

-2 

-1 

1 

2 

 

x

y

y

x

  

10 

y

x

 



    
  
  

 
 

 

)  , אי זוגית ועוברת בðקודהxמוגדרת לכל  f(x)הפוðקציה   . 51 ),1 . ðתון:  4

0

1

f (x)dx P


. 

  הבאים:, במידת הצורך, את ערכי הביטויים Pהביעו באמצעות 

  .א
1

0

f ( x)dx 

  .ב
2

2

f (x) f '(x)dx


 

  .ג 
1

1

f '(x) 2 dx


  
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מהם מגיעים בתחבורה   20%מהם משחקים במטקות ו  50%סקר שכלל מתרחצים רבים הבאים לחוף הים מצא ש  . 55
  מבין אלו שמגיעים בתחבורה ציבורית, משחקים מטקות.   60%ציבורית. 

  בוחרים באקראי מתרחץ שהשתתף בסקר.

 מצאו האם המאורעות "משחק מטקות" ו "מגיע בתחבורה ציבורית" תלויים. ðמקו.  .א
  ידוע שהמתרחץ משחק מטקות. מה ההסתברות שהוא מגיע בתחבורה ציבורית?  .ב
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